



КОСТОУСОВ

АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ

Родился в 1919 году.



Старшина.

Командир орудийного расчёта.

Боевой путь — от Сталинграда до Берлина.

Призван в ряды Красной Армии был в 1939 году, служил на Дальнем Востоке. Уже домой собирался, когда грянула Великая Отечественная война. С первых дней войны Александр Алексеевич - младший сержант, командир орудийного расчёта тяжёлой гаубицы.



Гаубица - тип артиллерийского орудия, предназначенного преимущественно для навесной стрельбы с закрытых огневых позиций, вне прямой видимости цели.

Александр Алексеевич участвовал в битве под Сталинградом (ныне Волгоград), на орловско-курском направлении, в полосе обороны 70-й армии Центрального фронта в июле 1943 года. Затем - в наступлении этой армии. В страшных боях в полосе армии, от Севска до Поньрей, со своим «кочующим» орудием Александр Алексеевич уничтожил 3 танка, 2 САУ (самоходно-артиллерийская установка), 2 дзота, 4 наблюдательных пункта, 4 пулемётных точки, подавил шесть артиллерийских батарей противника. Костоусов А.А. награждён

орденом красной Звезды. Стал командиром гаубичного взвода. За каждый подбитый танк получали они по тысяче рублей. Сдавали эти деньги в фонд обороны.

В боях прошёл Александр Алексеевич Белоруссию, Польшу. Запомнились ему бои на плацдарме левого берега Вислы в январе 1945 года. Орудие его подбило танк, подавило две артиллерийские батареи, разбило четыре пулемёта. Наградой - **медаль «За боевые заслуги».**

Затем, упорные, кровопролитные бои на подступах к Берлину. За то, что его батарея первой из бригады прорвалась к Берлину и провела там бой, Александр Алексеевич удостоен ордена **Боевого Красного Знамени.**

В Берлине довелось и бить по рейхстагу, и расписаться на нём.

Все ордена и медали **«За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией»** вручили уже после войны, когда стояли они в летних лагерях под Берлином. Хранил Александр Алексеевич и одиннадцать благодарностей от имени Верховного Главнокомандующего. Закончил войну в звании старшего сержанта.

Орден Красной Звезды.

Орден Боевого Красного Знамени.

Медаль «За боевые заслуги».

